УДК 81

## ИМЕНА СОБСТВЕННЫЕ В СЕРИИ ПРОИЗВЕДЕНИЙ А. САПКОВСКОГО «ВЕДЬМАК»

И. С. Бержанин

курсант 1 курса факультета милиции Могилевского института МВД Республики Беларусь Научный руководитель: **Е. Е. Иванов**, преподаватель кафедры социально-гуманитарных дисциплин Могилевского института МВД Республики Беларусь

Сага Анджея Сапковского занимает одно из первых мест в отечественных и зарубежных списках лучшего фэнтези, а Геральт — культовый персонаж в литературе. Интересный и глубокий сюжет, персонажи, различные исторические события, отлично описанные батальные сцены, забавные ситуации — и все это можно увидеть в цикле романов А. Сапковского «Ведьмак».

В произведении «Ведьмак» есть множество онимов, или имен собственных, и данная работа посвящена именам собственным в произведении книг «Ведьмак».

Оним — это слово, словосочетание или предложение, служащее для выделения названого им предмета среди других предметов, его индивидуализации и идентификации. Существует много видов онимов. Так, топонимы — названия любых физико-географических объектов, антропонимы — имена собственные людей, зоонимы — имена собственные животных, а фитонимы — имена собственные растений.

Онимы, встречающиеся в произведениях А. Сапковского, имеют ряд особенностей. В значительной мере они проявляются в присвоении имен собственных за счет различных предметов и в заимствовании имен от других имен собственных.

Геральт из Ривии — антропоним. Если разобрать имя главного героя цикла романов — Геральт из Ривии, то можно увидеть, что Геральт — антропоним, а Ривия — топоним, название места, откуда родом персонаж.

Трисс Меригольд Мариборская — антропоним, этот оним включает в себя сразу три вида онима: фитоним, антропоним, топоним. Меригольд созвучен английскому слову «Мариголд», то есть бархатцы — это будет считаться фитонимом, Марибор — город, из которого персонаж родом, — топоним.

Цири также является антропонимом, ее полное имя Цирилла Фиона Хелен Рианнон. Цирилла — женская форма имени, распространенная во многих европейских странах. У персонажа также есть второе имя «Ласточка», которое является зоонимом.

Можно сделать вывод, что автор придумывает персонажам имена, которые дополняются другими видами онимов или созвучны одноименным словам из другого языка.